



# 三建简讯

2012年4月

总第 111 期

无锡市锡山三建实业有限公司

投稿信箱: jsxssj@163.com

诚信敬业  
以民为主

Http://www.xs-sj.com

第1版

## 锡山区非公有制企业文化建设“百千万工程”启动仪式暨推进会在公司召开

**要**  
闻点击  
click

### 锡山区非公有制企业文化建设“百千万工程”启动仪式暨推进会



抓实抓出成效。二、广泛宣传发动。大家要认真做好宣传发展工作，要把加强企业文化建设的意义讲清、讲透，要在全社会上形成重视企业文化建设的良好氛围，使更多的民营企业参与到企业文化建设中来。通过推进企业文化建设为企业的的发展奠定坚实的基础。三、树立好先进典型。让更多的民营企业学有榜样、赶有标兵。不断增强重视企业文化建设的自觉性、主动性。他希望各有关部门和广大企业一起努力推动企业文化建设，结出丰硕的成果。

会上，魏良宣读了锡山区企业文化建设“百千万工程”领导小组成员名单，周挥传达了工作方案，兴达泡塑董事长华若中代表全区非公企业宣读文化建设倡议书，锡山三建作为首批市企业文化建设“百千万工程”示范单位与红豆集团、五芝源等3家企业代表做交流发言。

本报讯 4月17日下午，锡山区企业文化建设“百千万工程”启动仪式暨推进会在锡山三建报告厅召开。

区委常委、政法委书记、统战部部长吴建元，无锡市委统战部副部长吕勤彬，区人大副主任、工商联主席周挥，区统战部副部长、区工商联党组书记金云元，区统战部副部长、区侨办主任丁益民，区总工会党组书记、副主席魏良，开发区、商务区等领导出席了启动仪式。全区80余家非公企业参加会议。会议由金云元主持。会议召开前，全体与会人员参观了锡山三建企业文化建设现场。

吴建元就做好企业文化建设“百千万工程”工作提出三点意见。一是充分重视，进一步增强推进企业文化建设“百千万工程”工作的自觉性。二是突出重点，进一步增强企业文化建设“百千万工程”的工作针对性。三是加强领导，进一步增强企业文化建设“百千万工程”工作的主动性。他要求全区各级统战部门和工会、工商联组织，要把创建活动作为一项重要的战略任务，主动作为、常抓不懈。全区广大非公企业要结合自身的实际，积极探索独具特色的企业文化建设之路。为加快锡山经济社会又好又快发展做出新的更大的贡献。

吕勤彬对推进企业文化建设“百千万工程”工作提出几点意见。一、加强组织领导。在思想上要高度重视，行动上要协调一致，工作上要密切配合，共同努力把“百千万工程”抓紧

## 新文速览

### 关注健康 快乐工作 公司组织全体员工体检

当今快节奏的生活和工作，员工们的身体素质也显得格外重要。3月3日-4日，3月23日-26日由公司组织的全体中层干部及全体在职职工、退休员工分进行健康体检。体检项目包括尿常规，血常规，心电图，B超、肝肾功能等。

平时鲜少有人关心过自己的身体，有病了才会去医院，甚至有病也是一拖再拖。公司开展的体检活动，不仅让全体职工了解自己的身体健康程度，更感受到了公司给予的关怀。

通过体检，公司为职工送上健康和关爱，让每个职工都能以健康的身体、饱满的精神、快乐的心态全身心地投入到工作中。

(李烨)

### 14项QC小组成果悉数获奖

近期，在无锡建筑行业协会召开的2011年度QC小组活动成果发布暨评审表彰会上获悉，我公司取得了丰硕成果。十四篇参赛成果，全部获奖，其中《建筑工程速接架梁、板结构共支施工工艺创新》、《企业信息化在智能办公楼建设中的优化》二篇获一等奖，另外二等奖、三等奖各六篇。成果获奖数量及质量位列无锡市建筑企业前茅。

(沈玲英)



### 志愿者活动 ING

每年初春的近1个月时间，是香樟树落叶的季节，随着风，叶子飘飘洒洒，景色浪漫。面对干净整洁、素雅低调的办公大楼，这些叶子却显得有点多余。连日来每天有大量的落叶落下，保洁阿姨的工作量也增加了不少，但是她的身边有一群可爱的人。小小的落叶，挥舞的扫把，让我们懂得什么是真诚，什么是友善。这一切，都缘于良好的企业文化。

过硬的管理水平，撬动品牌与市场的支点

质量兴业 管理创新

受宏观调控的影响，国内房地产市场受到了严重的冲击，自然也给建筑市场带来前所未有的考验。在建筑市场竞争白热化的今天，作为建筑公司，要想立于不败之地，必须要自身过硬，项目部作为建筑公司的一线，其管理的水平决定着建筑公司的竞争力。

“天下难事，必做于易；天下大事，必做于细。”精细的后勤工作作为高标准的施工质量起到保驾护航的作用。目前友谊大厦整个项目部有250多名员工，基本上是外来务工人员。为加强对外来务工人员的管理，项目部管理人员利用晚上休息的时间，深入各宿舍和工人聊天沟通，做他们的思想教育工作，把工人关心的问题和他们的切身利益事情记在心里，并及时给他们解决好。在生活区，每周检查和平时不定期检查相结合，物质刺激和树典型相结合；通过一系列富有成效的措施，生活用品摆放整齐，卫生打扫非常干净，员工思想意识得到很大提升。

民以食为天。作为项目部食堂，不仅要让大家吃饱还要让大家吃好。在资源有限的情况下，改变食堂经营思路，实行饭店式的管理，增加了菜的花样，满足了不同口味员工的需求，而价格

只是外面饭店的一半。员工对食堂的这种管理方式，反应很好。

困难产生于克服困难的努力中。项目占地面积大，施工场地小，给施工管理和材料的使用控制、二次利用增加了难度。项目部针对这些情况，及时汇集各部门负责人想办法找方法，在不增加管理人员的情况下，每个管理人员每天多巡视，多检查；针对周转材、木方的二次利用可能性比较小的情况，尽量使用边角料，把成本降到最低。

把简单的事情做好不容易，把复杂的事情做好更不容易。友谊项目部全体人员正是在这样的理念下，扎实做好每一件事，认认真真的对待每一个问题，正是用这种对工作认真的责任和态度，在感动客户。

实力让信任的果实落地开花，为品牌扬起风帆。通过整个项目部的齐心协力，在办公区的设置，文明施工和项目其他方面的管理上都得到了甲方和监理的高度认可，甲方与监理的会议也一直安排在项目部的会议室召开。继往开来，锡山三建友谊大厦项目部所有员工正在进行更辉煌更美丽更生动的创意写生，争取创造出更好的风景。

(张军)

### 公司荣获“2011年度江苏省建筑业优秀企业”称号 总经理王益民第四次获评“江苏省建筑业优秀企业经理”



选为2011年度江苏省建筑业优秀企业，总经理王益民荣获江苏省建筑业优秀企业经理称号。

与往年不同的是，根据全省各地区建筑业发展不平衡的实际情况，为促进区域共同发展，2011年“江苏省建筑业优秀企业”采取名额分配方式评选。获得此荣誉，标志着公司向着省建筑业强企稳步迈进。

(严云岚)

近日，省建筑行业协会在南京召开第六届一次会员代表大会暨“双百强”发布会。会上，协会对2011年度省建筑业“双百强”企业、优秀企业、优秀企业家、优秀企业经理进行了表彰。我公司被评



### 赞速接公司

作者系速接公司的一位客户

铜模钢管铁钩连，独创拼接快速线。  
产品远销国内外，客户满意锦旗送。  
车间沸腾笑脸开，福利待遇多超前。  
质量安全心中放，高效管理有一套。  
成立当年多艰苦，老总员工只几人。  
而今壮大十倍金，门卫跨前两百米。

后记：速接公司成立，正好是我从东亭来到张泾的第一年。我见证公司近6年来所有的成长经历，有感而发。

(金忠)

# “质量兴业”——市政园艺大讨论

【编者按】

去年底，在全体干部会议上明确了2012年“质量兴业”的工作重点，随即市政园艺公司组织全体员工开展了以“质量兴业”为主题的大讨论。通过讨论：1、使“质量兴业”的主题深入人心；2、帮助广大技经人员总结亮点、交流学习、相互提高；3、明确整改措施，为进一步提升工作指明方向，并在2012年的年度工作中加以落实。以上市政园艺公司围绕“质量兴业”开展的一些工作，快速、务实，形成了良好的开端，值得借鉴和学习。

以下全文刊发市政园艺公司大讨论的内容：

在园艺分会上，项目经理、技术人员、施工班组长和员工代表分别阐述了各自项目部存在的不足，提出了各自的措施和建议，积极参与了质量兴业大讨论；与会人员重点结合本岗位工作寻找不足和短板，积极提建议、献良策，从自我做起，从眼前事做起，从细微处做起，为日后提高公司工程质量打好基础、贡献力量。

会上，市政园艺公司副总经理张荣勇着重分析了近两年来园艺工程上出现的质量问题：

1、绿地的平整度（深回填土处要提前用水进行灌，使其夯实，再补充回填整平）。

2、部分苗木成活率低（原因有土质问题、有苗木问题、有种植问题、有后期养护问题等等）。改进措施：改良土壤，在遇到树穴苗种植时，要将树穴挖下1米把三七土全部挖起，再回填营养土；及时做好苗木修剪、灌水、支撑、绕干等工作，按照季节要求和规范要求开展各项工作。“夏季苗木种植”如红花继木球，首先保证土球完好，种植后灌透水，采叶减少蒸发量。

3、大树移植时树穴不要太深，易积水烂根。

4、草坪采购根据不同季节控制好黑麦草和天堂草混播的比例，修剪要勤、低。

5、今年养护路段承包后用工控制良好，但不足之处是杂草较多和病虫害控制不到位，养护水平也没有明显提高。

6、九房巷苗圃出现较多苗木死亡情况，杂草也较多，管理人员责任心淡薄和思想松懈是主因。

7、严格遵守公司各项规章制度和工作流程，严禁违规办事。

在市政分会上，项目经理、技术人员和员工代表逐个发言，大家紧紧围绕“质量兴业”这个主题，简明扼要地表述了工作中存在的缺点和不足，提出了自己改进的措施和建议。根据大家提出一些的问题，仇副总一一作了解答，又深度分析了当前质量的现状、存在问题及原因，同时又作了明确的要求：

1、路基灰土层施工时由于含水量超标而导致灰土面层破裂现象（要加强施工人员的质量意识和机械操作手的操作技能）。

2、在水稳摊铺、侧平石安装、沟槽回填、装饰面层铺装等工作上各项目部要高标准的做好细部处理工作。

3、各项目部要及时做好每天的施工日记和施工前综合交底工作，做到事前防范和自我保护。

4、各项目部必须培养好自己的专业技术

人员，关心年轻人的成长，鼓励每一位技术人员都要立志做本专业的行家和专家，确立自己在公司的地位。

5、在材料进场后，项目部要及时核算数量和质量，给材料员提供过磅记录，不合格材料坚决退货。

6、各项目部在管理上充分发挥好管控平台，各项工作要步步到位，达到严、细、实的标准，控制好标高、放线尺寸等原始参数，杜绝和减少返工浪费现象，只有练好内功，多出精品，才能把分公司做大做强。

在听取了大家的交流发言后，仇副总两个部门分别做了详细的点评。同时，他归纳总结了市政、园艺当前存在着的问题，提出了具体要求：

1、增强质量意识，在自身工作中找原因、找短板，加强思想意识，钻研专业技术，发挥能力，挖掘潜力，不断提高工作标准。

2、绿化工程质量落后于兄弟单位，工程上没有精品工程，后期养护不到位；养护工程质量上没有进一步发展。

3、在市政和绿化材料采购上，进一步完善工作流程，要求各项目部一起参与材料采购和合同的签订工作。采购时要货比三家，做到“看料、看质、看价、看服务”。

4、在加强施工队伍建设的同时，项目经理要以身作则，项目部施工时要坚持自检、互检、专检；劳务班组操作技能进行严格要求，高标准要求，对劳务班组也要进行培养和优胜劣汰选择。

5、施工现场及时做好施工前综合交底工作；开工前要掌握图纸内容和熟读合同相关条款资料，签证做到准确、细致和及时，防范各种风险。

6、修订分公司内部管理制度，增加质量管理内容，加大奖惩力度。

7、在组织保障方面，决定成立分公司质量检查小组，市政由分公司经理担任组长，园艺由分公司副经理担任组长，经常性地进行质量检查和评比，奖优罚劣，上墙公布，明确人员职责。

8、会上明确，优秀的项目部今后优先做工程，差的项目部逐渐减少工作量，直至被优秀项目部兼并做配角。

最后，仇副总希望大家在今后的工作中能够团结一致、紧密配合、努力学习、踏实工作，争创精品工程，推动公司质量工作再上新台阶，为公司的全面发展作出新的贡献。

我们相信：只要全体员工能够同心协力，将工程质量放在第一位，对于每一道施工工序都严把质量关，我们就能在现有工程质量基础之上精益求精，全力以赴实现公司的新一轮大发展为公司创造更大的利益空间。

(简讯编辑部)



我的核心竞争力在哪里？

在这竞争激烈的职场中，一张文凭的有效期有多久呢？如何在职场立足，是我目前面临的最大困难。董事长出于对新员工的关心和指导，曾找我面谈关于我日后的发展取向，是从事行政类工作，还是技术类工作？他给我分析了两方面的利与弊，并深切鼓励我要对自己有信心，选择合适自己的方向并为之努力。如果想在这个陌生的行业中继续下去，增加自己的竞争优势，充电是我唯一可行的办法，否则的话，我面临的只

## 大病住院个人自负部分可报销60%

### 无锡市在职职工住院医疗互助保障

宣传  
资料

为了合理减轻职工医疗负担，缓解患病职工家庭经济困难，体现对员工的关爱。经公司研究决定，将参加无锡市总工会组织的“在职职工住院医疗互助保障”项目。现将该项目的特点、保障范围、免责范围及互助保障金的申请手续等相关事项公布如下。

#### 一、保障对象

已参加无锡市城镇职工基本医疗保险的在职职工。

#### 二、保障期限和保费标准

三年期保费标准每人95元，全部由公司承担，个人无需支付。

#### 三、保障范围及给付标准

本项目的保障责任范围为在无锡市医保定点医疗机构进行的以下两种情况的治疗：

1、住院治疗（含急诊抢救转住院、急诊抢救死亡）；给付标准：

①基金支付范围内属于个人统筹自负部分的医疗费用，可以报销60%。

②补充医疗保险基金支付范围内属于个人统筹自负部分的医疗费用，可获得60%的报销。

2、门诊特殊病种治疗：指恶性肿瘤化疗、放疗，肾功能衰竭人工肾透析，肾移植抗排斥的门诊治疗。给付标准：属于个

人统筹自负部分的医疗费用，可获得60%的报销。

#### 四、互助保障金的申请和给付

1、参加互助项目的职工应先办理完医疗保险报销手续后，携带病历证、身份证复印件（若被保障人死亡的为死亡证明复印件），委托代理人的身份证复印件，出院时所有单据发票原件、出院小结复印件。

2、异地就医、现金住院、特殊病种门诊治疗和急诊抢救转住院的人员，应先去无锡市结算中心报销相关费用。

在保障期限内的互助保障金无给付次数和额度的限制，当基本医疗保险和补充医疗保险责任终止时也随之终止。

#### 五、互助保障金的免责条款（即不予报销的范围）：

- 1、在投保前或首次投保后30天内进行治疗产生的医疗费用；
- 2、保障期间该次治疗期还未结束且未续保，而超出保障期产生的医疗费用。
- 3、工伤、职业病及生育的医疗费用；
- 4、在无锡市职工基本医疗保险规定的用药目录、诊疗项目范围、医疗服务设施标准以外的医疗费用；

(三建工会)

## 多彩贵阳行



绿绿的贵阳：当飞机穿破云层缓缓下降，映入眼帘的是连绵起伏的绿色，那真是久违的绿色啊！山中有城，城中有山，绿带环绕，森林围城，城在林中，林在城中。当大巴带着我们穿梭于这一片片绿色的时候，让我顿时有种从钢筋混凝土中解放出来的舒心。

爽爽的贵阳：可惜我们来的时候正值春季，未能完全感受到贵阳的爽。听导游介绍说贵阳之爽首在天气，冬天不冷、夏天不热，被誉为“避暑之都”。正如遍布贵阳广告牌的宣传口号：“爽爽的贵阳欢迎你！”贵阳的天气爽是与我们无缘了，但是水爽是彻底把我们的心虏获了，当我们穿过黄果树瀑布，瀑布在我面前飞流直下，才发现霞客先生的“捣珠崩玉，飞沫反涌，如烟雾腾空，势甚雄伟；所谓‘珠帘钩不卷，匹练挂遥峰’”真的是一点也不为过啊。

贵贵的贵阳：虽然说用贵州的阳光

很金贵来解释“贵阳”城市名由来不科学，但是却很有道理，连日的阴、雾、雨，在贵州的四天好像足有三天是未见到阳光的，让我们足以感受到阳光的金贵。与阳光同样贵的当属贵阳的饭菜了，第一天贵阳就给我们这些远道而来的客人上了一份大礼，让我们彻底的领略到了异域风情啊。这一餐让我们大家彻底记住了贵阳的白馒头是如此的醇香。这也让我们从此提起贵阳的第一句话就是：“番茄炒蛋88，花生米35”。让我们永远记住了这高贵的贵阳。

(许科)

有“贬值”。通过充电实施技能储备，达到学以致用。

有时候想如果我是上级领导，将任务交给某某，肯定是抱着对其的充分信任，希望他可以独立完成任务，帮自己分忧。而不是能接受某人一再的追问，处理的具体细节怎么做，这是很伤脑筋的。我想我的领导对我也是这样期许的。

现阶段，我需要做的是沉下心来打基础，戒骄戒躁，培养自己良好的心理素质和职业技能。在基础的文员工作中有所感悟和创新，在工作中遇到的难题，学会总结，举一反三。另外，我在工作之余，已通过人力资源管理师考核，现正学习文秘类书籍，借此对行政类工作有更多的了解。实践出真知，在具有理论知识的同时，我会把握好每一次实际锻炼的机会。时刻问自己：今天，你给自己充电了吗？

在公司良好的学习氛围下，人资部的新动力计划正在蓬勃开展。在导师和师父的指导下，我相信，我的职场发展会更顺利！

(严云岚)

2012年1-4月份稿件情况汇报表

部门及分支名称	采用数量	部门及分支名称	采用数量
经营科	1	人力资源部	3
财务科	0	装潢公司	1
技术科	2	机电公司	1
物资采供部	1	市政园艺公司	2
安全科	1	速捷脚手架公司	3
设备科	1	建筑制品公司	0

## 2012年4月份 员工生日名单

公司董事长钱云泉、总经理王益民携全体员工恭祝你们生日快乐，身体健康，阖家欢乐，幸福吉祥，万事如意！

张宝、邹明、朱纯雁、许金才、朱亚萍、平杰、陈江、王建坤、朱小清、李杰、胡洁、万丽红、钱志峰、张金松、朱唯玲、蒋炳良、倪曙、周利彬、张义祥、周彬、苏明、平钱杰、刘建民、陈钊、王伟、孔燕芳

